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1- ATA DA 265" SESSAO 
CONJUNTA, EM 9 DE SE­
TEMBRO DE 1983 

1.1. - ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1- Discurso do Expediente 

DEPUTADO WALTER BAP­
TISTA - Apelo ao Sr. Presidente 

SUMA.RIO 
da Repubhca, no sentido da regula­
rizaf\!ao do pagamento dos traba­
lhadores da COOEVASF, na cida­
de de Nossa Senhora da GI6ria-SE. 

1.2.2 - Comunical;ao da Presi­
dencia 

Convocaf\!ao de sessao conjunta 
a realizar-se segunda-feira, as 18 
horas e 30 minutos, com Ordem do 
Oia que designa. 

1.2.3 - Questao de ordem 

Suscitada pelo Sr. LUiZ Henrique 
e acolhida pela Presidencia, relati­
va a inexlstencia de quorum para 0 

prossegUlmento da sessao. 

1.3 - ENCERRAMENTO 

2-ATAS DE COMISSOES 

Ata da 265~ Sessao Conjunta, 
em 9 de setembro de 1983 
IlJ Sessao Legislativa Ordinaria, 

da 471]. Legislatu!a 
Presidencia do Sr. Lenoir Vargas 

Alexandre Costa - Jose Sarney - Humberto Lucena­
Aderbal Jurema - Marco Maciel - Albano Franco -
Lounval Baptista - Passos Porto - Joao Calmon -
Jose Ignacio - Roberto Saturnino - Alfredo Campos 
- Jose Fragelli - Eneas Faria - Jorge Bornhausen -
Lenoir Vargas - Carlos ChiareUi - Pedro Simon -
Octavio Cardoso. 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES: 

Jorge Kalume - Altevir Leal - Eunice Michiles -
Fabio Lucena - ClaudlOnor Roriz - Galvao Modesto 
- Odacir Soares - Gabnel Hermes - Helio Guelros-

E OS SRS DEPUTADOS; 

Acre 
Alercio Oias - POS; Jos€: Mello - PMOB; Nosser 

Almeida - POS; Ruy Lino - PMOB; Wildy Vianna -
POS. 
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Amazonas 

Arthur Virgilio Neto - PMOB; Carlos Alberto de 
Carh - PMOB; Josue de Souza - POS; Mario Frota­
PMOB; Randolfo Bittencourt - PMOB. 

Rondonia 

Francisco Sales - POS; Olavo Pires - PMOB; Ores­
tes Muniz - PMOB; Rita Furtado - POS. 

Para 

Ademir Andrade - PMOB, Brabo de Carvalho -
PMOB; Oionisio Hage - PMOB; Ronaldo Campos -
PMOB; Vicente Quelroz - PMOB. 

Maranhao 

Bayma Junior - POS; Cid Carvalho - PMOB; Edi­
son Lobao - POS; Enoc Vieira - POS; Joao Alberto 
de Souza- POS; Jose Burnett- POS, Wagner Lago­
PMOB. 

Piaul 

Ciro Nogueira - PMOB; Jonathas Nunes - POS; 
Jose Luiz Maia - POS; Ludgero Raulino - POS, Mil· 
ton Brandao - POS; Tapety Junior - POS; Wall Fer 
raz - PMOB. 

Ceara 

Evandro Ayres de Moura - POS; Flavio MarcHio -
POS; Furtado Leite - POS; Gomes da Silva - PO 
Haroldo Sanford - POS; Leorne Belem - POS; Luc 
Alcantara - POS; Marcelo Linhares - POS; Mau 
Sampaio - POS; Moyses Pimentel - PMOB; Orlan 
Bezerra - POS; Ossian Araripe - POS; Sergio Phi 
meno - POS. 

Rio Grande do Norte 

Jesse Freire - POS. 

Paraiba 

Adauto Pereira - POS; Antonio Gomes - J 
Carneiro Arnaud - PMOB; Edme Tavares - POE 
nani Satyro - POS; Joacil Perelfa - POS; Jose 11 
nhlio - PMOB; Tarcisio Buriti - POS. 

Pernambuco 

Carlos Wllson - PMOB; Egidio Ferreira Lll 
PMDB; Fernando Lyra - PMDB; Inocencio 0 
- POS; Jarbas Vasconcelos - PMOB; Joao Cal 
Carli - POS; Mansueto de Lavor - PMOB; 0: 
Lima Filho - PMOB; Roberto Freire - PMO 



-1642 Sabado 10 
I 

AlMAN GUERRA NOGUEIRA DA GAMA 

Diretor-Geral do Senado Federal 

ALOISIO BARBOSA DE SOUZA 

Diretor Executivo 

lUIZ CARLOS DE BASTOS 

Diretor Industrial 

RUDY MAURER 

Diretor Administrativo 

Alagoas 

DJalma Falcao - PMDB 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Augusto Franco - PDS; 
FrancIsco Rollemberg - PDS; Helio Dantas - PDS, 
Walter BaptIsta - PMDB. 

Bahia 

Angelo Magalhaes - PDS, Carlos Sant'Anna -
PMDB; DJalma Bessa - PDS; Eraldo Tinoco - PDS, 
Fernando Gomes - PMDB, Fernando Santana _ 
PMDB; Gorgonio Neto - PDS, Joao Alves - PDS; 
Jorge Medauar - PMDB; Jorge VIanna- PMDB, Jose 
Penedo - PDS, Manoel Novaes - PDS; PrISCO Viana 
- PDS; Raymundo Urbano - PMDB, Raul Ferraz­
PMDB; Romulo Galvao - PDS, VirgIldaslo de Senna 
- PMDB. 

Espirito Santo 

JOSe Carlos Fonseca - PDS; Pedro CeolIm - PDS. 

Rio de Janeiro 

Amaral Netto - PDS, Brandao Monteiro - PDT, 
Clemlr Ramos - PDT; FrancIsco Studart - PTB; Gus­
tavo Faria - PMDB; JG de ArauJo Jorge - PDT. Jose 
ColagrosSI - PDT. MarIo Juruna - PDT, Sergio Lom­
ba - PDT, WIlmar Paiis - PDS 

Minas Gerais 

BOnifacIO de Andrada - PDS. Joao Herculino _ 
PMDB; Jorge Carone - PMDB, Melo Freire _ 
PM DB; PaulIno Cicero de Vasconcellos - PDS, Plmen­
ta da Veiga - PMDB. 

Silo Paulo 

Alrton Soares - PT, Alcldes Franciscato - PDS 
FrancIsco Amaral- PMDB, Freitas Nobre - PMDB; 
Herbert Levy - PDS; Paulo Zarzur - PMDB; Ralmun­
do Leite - PMDB. 

Goias 

IturIval Nascimento - PMDB; Siquelra Campos -
PDS. 

Mato Grosso 

MIlton Figueiredo - PMDB 

Mato Grosso do Sui 

PIinio Martins - PMDB, Ubaldo Berem - PDS. 
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Parana 

Alencar Furtado - PMDB, Anselmo Peraro _. 
PM DB; Ary Kffuri - POS; Olison Fanchin - PMOB; 
Jose Tavares - PMOB; LUlz AntOnio Fayet - PDS, 
Oscar Alves - PDS; Paulo Marques - PMDB; Rei­
nhold Stephanes - PDS; Renato Johnsson - PDS, Se­
bastiao RodrIgues JUnior - PM DB, Valmor Giavarina 
- PMDB; Walber Guimaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Casildo Maldaner -- PM DB; Dirceu Carneiro -
PMDB, Ivo Vanderlinde - PMDB, Joao Pagan ella -
PDS; LUlz Hennque - PMDB; Nelson Morro - PDS, 
Nelson Wedekm- PMDB; Odllon Salmona- PMDB, 
Paulo Melro - PDS. 

Rio Gra'nde do Sui 

Amaury Miiller - PDT, Hermes Zanet! - PMDB; 
Hugo Mardmi - PDS; Irineu Colato - PDS. Joao GIl­
berto - PMDB; Matheus Schmidt - PDT; Nelson 
Marchezan - POS; NIiton Alves - POT, Paulo Mmca­
rone - PMDB; Pratme de Morais - POS. 

Amapa 

Antonio Pontes - POS, Clarck Platon - PDS, Geo­
vanI Borges - PDS. 

Roraima 

Aicides Lima - PDS; Joao Batista Fagundes - PDS; 
JulIo Martins - PDS; Mozanldo Cavalcanti - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - As hstas de 
presenQa acusam 0 comparecimento de 28 Srs. Sen adores 
e 156 Srs. Oeputados. Havendo numero regimental, de­
claro aberta a sessao. 

Passando-se ao periodo destmado a breves comUnI­
caQoes, concedo a palavra ao nobre Deputado Walter 
Baptista. 

o SR. WALTER BAPTISTA (PM DB - SE. Sem re­
visao do orador.) - Sr. Presidente, Srs Congressistas, 
venho comunicar ao Congresso Nacional que acabel de 
receber telegram a do Deputado Jackson Barreto comu­
nicando a mvasao da cidade de Nossa Senhora da GlOrIa 
pel os trabalhadores da CODEVASP, que ha mais de 45 
dias nao recebem seus salarios. A SltuaQao no local ,:;sta 
gravissima. 

Yrotesto contra 0 procedlmento do nao pagamento 
aos trabalhadores e apelo para a Presldencla da Repubh-

ca no senti do da imedIata regulanzaQao do pagamento 
devido aos trabalhadores. 

o SR. PRESIDENTE (Lenoir Vargas) - Nao ha 
mais oradores mscritos para 0 periodo destinado a bre­
ves comunIcaQoes. (Pausa ) 

A Presidencla convoca sessao conjunta a realizar-se 
segunda-feira, as dezoito horas e trmta m!11utos, neste 
plenario, destin ada a leitura das seguintes Propostas de 
Emenda a ConstltuiQao' 

N° 34, de 1983 - Da nova redacao a alinea "a" do pa­
ragrafo UnICO do artigo 151 da ConstitUlcao Federal; e 

N° 35, de 1983 - Dispoe que a nomeacao dos Gover­
nadores dos Terntorios devera ser feita a partir de indi­
caQoes pelos deputados federais do respectivo Territorio. 

o Sr. Luiz Henrique - Sr Presidente, peco a palavra 
para uma questao de ordem. 

o SR. PRESIDENTE (LenOIr Vargas) - Concedo a 
palavra a V. Ex' 

o SR. LUIZ HENRIQUE (PMDB - SC. Sem revI­
Sao do orador.) - Sr Presidente, havendo notoria falta 
de quorum, nos term os do art 29, § 2° do Regimento Co­
mum, sohcito a V. Ex~ que encerre a presente sessao. 

o SR. PRESIDENTE (LenOir Vargas) - E proceden­
te a questao de ordem formulada pelo Lfder Luiz Henri­
que, razao pel a qual a Presidencia encerra a presente ses­
sao. 

( Levanta-se a sessQo as 18 hOlas e 35 millutos ) 

ATAS DE COMISSOES 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem 
n9 90, de 1983 - (CN), do Senhor Presidente da Re­
publica, submetendo a delibera!;iio do Congresso Na­
cional 0 texto do Decreto-Iei n9 2.038, de 29 de junho 
de 1983, que "altera dispositivos do Decreto-Iei n9 
1.958, de 9 de setembro de 1982, que trata da compro­
va!;iio da inexistencia de debito para com a Previden­
cia Social". 

I" Reuniiio (Instala!;iio), realizada em II de agosto de 
1983 

Aos onze dias do mes de agosto do ana de mil nove­
centos e oitenta e tres, as dezesseis horas, na Sala de Reu-
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nines da COmISSaO de Finanl;as, no Senado Federal, pre­
sents os Senhores Senadores Carlos Chiarelli, Joao Lu­
cio, EUnIce MichIles, Jutahy Magalhaes, Octavio Cardo­
so, Fernando Hennque Cardoso, Alvaro Dias, Pedro Si­
mon e Deputados Renato Johnsson, Celso Carvalho, 
Nelson do Carmo, Mucio Athafde e Anselmo Peraro, 
reune-se a COmISSaO Mista incumbida de estudo e pare­
cer sobre a Mensagem nQ 90, de 1983 - (CN), do Senhor 
PresIdente da RepublIca, submetendo a de!iberacao do 
Congresso Nacional 0 texto do Decreto-Iei nQ 2.038, de 
29 de junho de 1983, que "Altera dispositivos do 
Decreto-Iel n9 1.958, de 9 de setembro de 1982, que trata 
da comprovacao da ineXIstencia de debito para com a 
PrevIdencia Social. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhores Senadores AltevIr Leal, Martins FIlho, Jose Igna­
cio e Deputados Celso Carvalho, Angelo Magalhaes, 
Sanhnho Furtado, Paulo Borges, Aroldo Moletta e 
Delio dos Santos. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Com urn, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Joao Lucio, que declara mstalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
sidente esclarece que ira pro ceder a eleIl;aO do Presidente 
e do VIce-Presidente da Comissao. Distribufdas as cedu­
las, 0 Senhor Senador Joao LUCIO convida 0 Senhor De­
putado Mucio Athafde para funcionar como escrutina­
dor. 

ProcedIda a eleicao, verifica-se 0 seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Anselmo Peraro .. . . . . . . . . . . . .. 12 votos 
Deputado Angelo Magalhaes . . . . . . . . . . . . . . .. I voto 
Para Vice Presidente: 
Deputado Celso Carvalho. . . . . . . . . . . . . . .. II votos 
Em branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 2votos 

Sao decIarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
Vice-Presidente, os Senhores Deputados Anselmo Pera­
ro e Celso Carvalho. 

Assummdo a Presidencia 0 Senhor Deputado Ansel­
mo Peraro agradece, em nome do Senhor Deputado Cel­
so Carvalho e no seu propno, a honra com que foram 
distinguidos e design a 0 Senhor Senador Octavio Cardo­
so para relatar a materia. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para constar, eu, Frederico Pmheiro Barreira, Assistente 
de Comissao, lavrei a presente Ata que, !ida e aprovada, 
sera assinada pelo Senhor Presidente, demais membros 
da Comissao e ira a pub!ical;ao. 

COMISSAO MISTA 

Incun'Ibida de Estudo e Parecer sobre a Mensagem 
nQ 95, de 1983-(CN), do Senhor Presidente da Re­
publica, submetendo a delibera!;iio do Congresso Na­
cional 0 texto do Decreto-Iei nQ 2.043, de 7 dejulho de 
1983, que "aumenta as representa!;oes mensais dos 
membros do Tribunal de Contas do Distrito Federal". 

I' Reuniiio (INSTALACAO), realizada em 17 de agosto 
de 1983 

Aos dezessete dias do mes de agosto do ana de mil no­
vecentos e oitenta e tres, as dezessete horas e quinze mi­
nutos, na Sala de ReuniOes da COmISSaO de Finanl;as, no 
Sen ado Federal, presentes os Senhores Sen adores Gui­
Iherme Palmeira, Passos Porto, Marcondes Gadelha, Ju­
tahy Magalhaes, Murilo Badaro, Mauro Borges, Alfredo 
Campos, Marcelo Miranda, Gastao Milller e Deputados 
Gomes da Silva, Horacio Matos, Darcy Passos e Jose 
Melo. reune-se a Comissao Mista incumbida de estudo e 
parecer sobre a Mensagem nQ 95, de 1983-(CN), do Se­
nhor Presidente da Republica, submetendo a deliberacao 
do Congresso Nacional 0 texto do Decreto-Iei n9 2.043, 
de 7 de julho de 1983, qUe "aumenta as representaciies 
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mensaIS dos membros do Tribunal de Contas do Distnto 
Federal" 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhores Sen adores Martins Filho, Eumce Michiles e De­
putados FranCISCO Erse, Mozarildo Cavalcanti, Guido 
Moesch, Rosa Flores, Helio Manhaes, Marcelo Medei­
ros e Brandao Monteiro. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Comum, 
assume a PresidencIa, eventual mente, 0 Senhor Senador 
Gastao Maller, que declara instalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
sIdente esclarece que Ira prodecer a eleiCao do PresIdente 
e do Viee-Presidente da Comissao. Distribuidas as cedu­
las, 0 Senhor Senador Gastao Milller convida 0 Senhor 
Deputado Jose Melo para funcionar como escrutinador. 

ProcedIda a elei<;ao, verifica-se 0 seguinte resultado: 

Para Presidente: 

Senador Marcelo Miranda 
Senadora Eunice MichIles 

Para Vice-Presidente: 

11 votos 
2 votos 

Senador Guilherme Palmeira ............. 12 votos 
Em branco ............................ I voto 

Sao declarados eleltos, respectivamente, PresIdente e 
VIce-Presidente, os Senhores Senadores Marcelo Miran­
da e GUllherme Palmeira. 

Assumindo a PresidenCIa 0 Senhor Senador Marcelo 
MIranda agradece, em nome do Senhor Senador Gui­
Iherme Paimelra e no seu proprIo,.a honra com que fo­
ram distmguidos e design a 0 Senhor Deputado Horacio 
Matos para relatar a materia. 

Nada maIS havendo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para constar, eu, Frederic Pinheiro Barreira, AssIstente 
de Comissao lavrei a presente Ata que, !ida e aprovada, 
sera assinada pelo Senhor Presidente, demais membros 
da Comissao e ira a pubhcacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem 
nQ 98, de 1983-(CN), do Senhor Presidente da Re­
publica, submetendo a delibera!;iio do Congresso Na­
cional 0 texto do Decreto-Iei nQ 2.046, de 20 de julho 
de 1983, que "altera 0 limite estabelecido nos arts. 1 Q 
e 2Q do Decreto-Iei nQ 2.021, de 18 de maio de 1983". 

I' Reuniiio (Instala!;iio), realizada em 24 de agosto de 
1983 

Aos vinte e quatro dias do mes de agosto do ana de 
mil novecentos e oitenta e tres, as dezessels horas e qua­
renta e cinco minutos, na Sala da Comissao de Financas, 
no Sen ado Federal, presentes os Senhores Sen adores 
Pass os Porto, Raimundo Parente, ClaudIOnor Ronz, 
Gabriel Hermes, Joao Castelo, Severo Gomes, Fabio 
Lucena, Affonso Camargo, Saldanha Derzi e Deputados 
Nosser Almeida, Caste jon Branco e Harry Amorim, 
reune-se a Comissao Mista incumbida de estudo e pare­
eer sobre a Mensagem nQ 98, de 1983-(CN), do Senhor 
Presidente da RepUblica, submetendo a delibera<;ao do 
Congresso Nacional 0 texto do Decreto-lei nQ 2.046, de 
20 de julho de 1983. que "altera 0 hmite estabelecido nos 
arts. 10 e 2Q do Decreto-Iei nQ 2.021, de 18 de maio de 
1983". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhores Senadores Joao Lucio, Eunice Michiles e os. Se­
nhores D.eputados Geraldo Bulhoes, Aecio de Borba, 
Alvaro Gaudencio, Mario Hato, Ronaldo Campos, Nel­
son Aguiar, Aluizio Bezerra e Clemir Ramos. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Com urn, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Gabriel Hermes que declara instalada a Comissao. 

Obedecendo dispositivo regimental, 0 Senhor Presi­
dente esclarece que ira pro ceder a eleicao do Presidente e 
do Vice-Presidente da Comissao. Distribufda as cedulas, 
o Senhor Senado: Gabriel Hermes con vida 0 Senhor De-
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putado Castejon Branco para funcionar como escrutma­
dor. 

Procedida a eleiCao, verifica-se 0 segumte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Nelson Aguiar ................ 10 votos 
Deputado Castejon Branco ............... 2 votos 
Para Vice-Presidente: 
Deputado Nosser Almeida ............... II votos 
Em branco .......................... 1 voto 

Sao declarados eleitos Presidente e Vice-Presidente, 
respectivamente, os Senhores Deputados Nelson Aguiar 
e Nosser AlmeIda. 

Assumindo a PresIdencia, eventualmente, 0 Senhor 
Deputado Nosser Almeida agradece, em nome do Se­
nhor Deputado Nelson Aguiar e no seu proprio, a honra 
com que foram dlstinguidos e designa a Senhora Senado­
ra Eunice MIchiles para relatar a materia. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reumao e, 
para constar, eu. Joao Helio Carvalho Rocha, Assistente 
de Comissao, lavrei a presente Ata que, hda e aprovada, 
sera assinada pelo Senhor Presidente, demais membros 
da ComIssao e ira a pubhcacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem 
nQ 99, de 1983-CN do Senhor Presidente da Republica 
submetendo Ii Delibera!;iio do Congresso Nacional 0 

texto do Decreto-Iei nQ 2.047, de 20 de julho de 1983, 
que "Institui empf4!stimo compulsorio para custear 
auxflio exigido em decorrencia da calamidade publi­
ca". 

I' Reniiio de (Instala!;iio), realizada em 24 de agosto de 
1983. 

Aos vmte e quatro dlas do mes de agosto do ana de 
mil novecentos e oitenta e tres, as dezessete horas e quin­
ze minutos, na Sala da Comissao de Financas, no Sena­
do Federal. presentes os Senhores Senadores Jose Lins, 
Virgilio Tavora, Almir Pinto, Lourival Baptista, Aderbal 
Jurema, Marcondes Gadelha, Helio Gueiros, Affonso 
Camargo, Jose Fragelli, Mauro Borges e Deputados 
Marcelo Linhares, Wilson Falcao, Siegfried Heuser e 
Aroldo Moletta, reune-se a Comissao Mista incumbida 
de estudo e parecer sobre a Mensagem nQ 99, de 1983-
CN, do Senhor Presidente da Republica submetendo a 
Delibera<;ao do Congresso Nacional 0 texto do Decreto­
lei n° 2.047, de 20 de julho de 1983, que "Institui empres­
timo compulsorio para custear auxflio exigido em decor­
rencia de calamidade publica". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhores Sen adores Jorge Kalume e Deputados Ferreira 
Martms, Jesse Freire, Ozanan Coelho, Dirceu Carneiro, 
Antomo Morais, Henrique Eduardo Alves e Nilton Al­
ves. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Com urn, 
assume a PresidenCla, eventualmente, 0 Senhor Senador 
AlmIr Pinto que declara instalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
sidente esclarece que ira pro ceder a eleiCao do Presidente 
e Vice-PresIdente da Comissao. Distribufdas as cedulas, 
o Senhor Presidente Almir Pinto con vida 0 Senhor De­
putado Aroldo Moletta para funcionar como escrutina­
dor. 

Proeedida a eleicao, verifica-se 0 seguinte resultado: 
Para Presidente: 
Senador Helio Gueiros .................. 12 votos. 
Em bran co ................ .. .. . .. .. .... 1 voto . 

Para Vlce-Presidente: 
Senador Aderbal Jurema . . . . . . . . . . . . . . . .. 12 votos. 
Em branco ............................. 1 voto . 

Sao declarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
Vice-Presidente, os Senhores Senadores Helio Gueiros e 
Aderbal Jurema. 
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Assumindo a Presidencia 0 Senhor Senador HelIo 
Gueiros agradece, em nome do Senhor Senador Aderbal 
Jurema e no seu proprio a honra 'com que foram distin­
gUldos e designa 0 Senhor Deputado Marcelo Linhares 
para relatar a materia. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reuniao, la­
vrando eu, Mauro Lopes de Sa, Assistente da Comissao, 
a presente Ata que, lida e aprovada, sera assinada pelo 
Senhor Presidente, demais membros da Comissao e ira a 
pUblicacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de examinar parecer sobre a Mensagem 
n9 100, de 1983-CN, do Senhor Presidente da Re­
publica, submetendo a delibera!;iio do Congresso Na­
cional 0 texto do Decreto-Iei n9 2.048, de 26 de julho 
de 1983, que "Aumenta os limites do Decreto-Iei n9 
1.312, de 15 de fevereiro de 1974, alterados pelos 
Decretos-Ieis n9s 1.460, de 22 de abril de 1976, 1.526, 
de 19 de julho de 1977, 1.651, de 21 de dezembro de 
1978 e 1.756, de 31 de dezembro de 1979, e dB outras 
providencias" • 

1 ~ Reuniiio (Instala!;iio), realizada em 25 de agosto de 
1983 

Aos vinte e cinco dlas do mes de agosto do ana de mil 
e novecentos e oitenta e tres, as dezesseis horas e trinta 
minutos, na Sala da Comissao de Fmancas, no Senado 
Federal, presentes os Senhores Senadores Vi~gflio Tavo­
ra, Almir Pinto, Juthay Magalhaes, Lourival Baptista, 
Lenoir Vargas, Jose Fragelli, Affonso Camargo e Depu­
tados Felix Mendonc;a, Gerson Peres, Daso Coimbra, 
Jose Fogaca e Oswaldo Nascimento, reune-se a Comis­
sao Mista mcumbida de examinar e emitir parecer sobre 
a Mensagem n9 100, de 1983-CN, do Senhor Presidente 
da Republica, submetendo a deliberacao do Congresso 
Nacional 0 texto do Decreto-lei n9 2.048, de 26 de julho 
de 1983, que "Aumenta os hmites do Decreto-Iei n9 
1.312, de IS de fevereiro de 1974, alterados pelos 
Decretos-Ieis n9s 1.460, de 22 de abril de 1976, 1.562, de 
19 de julho de 1977, 1.651, de 21 de dezembro de 1978, e 
1.756, de 31 de dezembro de 1979, e da outras providen­
ciasH

• 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhores Senadores Jorge Kalume, Aderbal Jurema, Mar­
celo Miranda, Helio Gueiros e Deputados Baltazar de 
Belll e Canto, Orlando Bezerra, Geraldo Melo, Manoel 
Affonso, Sergio Cruz e Ronaldo Campos. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Com urn, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Almir Pinto, que declara instalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
sidente esclarece que Ira proceder a eleiCao do Presidente 
e do Vice-Presidente da Comissao. Distribuidas as cedu­
las, 0 Senhor Senador Almir Pinto convida 0 Senhor De­
putado Jose Fogaca para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleicao, verifiea-se 0 seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Manoel Affonso ............... II votos 
Em branco ......... ....... ........... 1 voto 
Para Vice-Presidente: 
Deputado Felix Mendon"a ............... II votos 
Em branco ................ ............ 1 voto 

Sao decIarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
Vice-Presidente, os Senhores Deputados Manoel Affon­
so e Felix Mendonca. 

Assummdo a Presidencla 0 Senhor Deputado Felix 
Mendom;:a, Vice-Presidente, agradece, em nome do Se-
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nhor Deputado Manoel Affonso e no seu proprio, a hon­
ra com que foram distingiiidos e designa 0 Senhor Sena­
dor VirgilIo Tavora para relatar a materia. 

Nada mals havendo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para cons tar, eu, Helena Isnard Accauhy Sarres dos San­
tos, Assistente da Comissao, lavrei a presente Ata que, 
lida e aprovada, sera assinada pelo Senhor Presidente, 
demais Membros da Comissao e ira a publicacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de examinar e emitir parecer sobre a 
Mensagem n9101, de 1983-CN, do Senhor Presidente 
da Republica, submetendo a delibera!;iio do Congres­
so Nacional 0 texto do Decreto-Iei n9 2.049, de 19 de 
agosto de 1983, que "Dispoe sobre as contribui!;oes 
para 0 FINSOCIAL, sua cobran\:a, fiscaliza!;iio, pro­
cesso administrativo e de consulta, e dB outras pro vi­
dencias". 

I" Reuniiio (Instala!;iio), realizada em 25 de agosto de 
1983 

Aos vinte e cinco dias do mes de agosto do ana de mil 
novecentos e oitenta e tres, as dezessels horas e quarenta 
e cmco mmutos, na Sala da Comissao de Financas, no 
Senado Federal, presentes os Senhores Senadores Mar­
con des Gadelha, Carlos Alberto, Ralmundo Parente, 
Gabriel Hermes, Joao Llicio, Passos Porto, Severo Go­
mes, FabIO Lucena, Mario Maia e Deputados Adroaldo 
Campos, Wildy Vianna e Vingt Rosado, reline-se a Co­
missao Mista incumbida de examinar e emitir parecer 
sobre a Mensagem n° !OI, de 1983-CN, do Senhor Presi­
dente da Repliblica, submetendo a deliberacao do Con­
gresso Nacional 0 texto do Decreto-lei n9 2.049, de 19 de 
agosto de 1983, que "Dispoe sobre as contribuicoes para 
o F1NSOCIAL, sua cobranca, fiscalizaCao, processo ad­
mmistratlvo e de consulta, e da outras providencias". 

Deixam de comparecer, por motivo Justificado, os Se­
nhores Sen adores Galvao Modesto, Fernando Henrique 
Cardoso e Deputados Vivaldo Frota, Saramago Pinhei­
ro, Dommgos Juvenil, Ruy Codo, Alfredo Marques, 
Carlos Alberto de Carli, Gustavo Faria e Sebastiao Atai­
de 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Comum, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Gabriel Hermes, que declara instalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
siden te escIarece que ira pro ceder a eleiCao do Presidente 
e do Vice-Presidente da Comissao. Distnbuidas as cedu­
las, 0 Senhor Senador GabrIel Hermes convida 0 Senhor 
Deputado Adroaldo Campos para funcionar como es­

crutinador 

Procedida a eleic;:ao, verifica-se 0 seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Senador Severo Gomes .................... 11 votos 
Em bran co ............................ , I voto 

rara Vice-Presidente: 
Senador Passos Porto .. , ....... .. .. .. .11 votos 
Em braneo . ........................... I voto 

Sao declarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
Vice-Presidente, os Senhores Senadores Severo Gomes e 
Passos Porto. 

Assummdo a Presidencia 0 Senhor Senador Severo 
Gomes agradece, em nome do Senhor Senador Pass os 
Porto e no seu proprio, a honra com que foram distin­
gUldos e designa 0 Senhor Deputado Vivaldo Frota para 

relatar a materia. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para cons tar, eu, Helena I.nard Accauhy Sarres dos San-
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tos, Assistente da COmiSSaO, lavrel a presente Ata que, 
hda e aprovada, sera ass in ada pelo Senhor Presidente, 
demais Membros da Comissao e Ira a publicac;ao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de examinar e emitir parecer sobre a 
Mensagem n9 102, de 1983-CN, do Senhor Presidente 
da Republica, submetendo a delibera!;iio do Congres­
so Nacional 0 texto do Decreto-Iei n9 2050, de 2 de 
agosto de 1983, que "revoga 0 Decreto-Iei n9 865, de 
12 de setembro de 1969, que declarou 0 Municipio de 
Santos, no Estado de Siio Paulo, de interesse da Se­
guran!;a Nacional, e dB outras providencias". 

I" Reuniiio (Instala!;iio). realizada em 31 de agosto de 
1983. 

Aos tnnta e urn dias do mes de agosto do ana de mil 
novecentos e oitenta e tres, as dezesseis horas e trinta mi­
nutos, na Sala da Comissao de Financas, no Senado Fe­
deral, presentes os Senhores Senadores Almir Pinto, lu­
tahy Magalhaes, Joao LUCIO, Severo Gomes, Pedro Si­
mon e Deputados Cunha Bueno, Herbert Levy, Gastone 
Righi, Natal Gale, Armando Pinheiro, Del Bosco Ama­
ral. Marcelo Gato e Ruben Figueiro, reline-se a Comis­
sao Mlsta mcumblda de examinar e emitir parecer sobre 
a Mensagem n° 102, de 1983-CN, do Senhor Presldente 
da Repubhca, submetendo a deliberacao do Congresso 
Nacional 0 texto do Decreto-Iei nO 2.050, de 2 de agosto 
de 1983, que "Revoga 0 Decreto-Iei n° 865, de 12 de se­
tembro de 1969, que declarou 0 Municipio de Santos, no 
Estado de Sao Paulo, de interesse da seguranca nacional, 
e dft outras providencIas". 

Delxam de comparecer, por motive justificado, os Se­
nhores Senadores Jorge Kalume, Lourival Baptista, Lo­
manto Junior, Martins Filho, Fernando Henrique Car­
doso, Itamar Franco e Deputados Tobias Alves, Samlr 
Ach6a e Brandao Monteiro. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Comum, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Almlr Pinto, que decIara a Comissao. 

Em obedlencia a dispositIvo regimental, 0 Senhor Pre­
sldente esc1arece que ira proceder a eleiCao do Presidente 
e do Vice-Presidente da Comissao. Distribufdas as cedu­
las, 0 Senhor Senador Almlr Pinto convida 0 Senhor De­
putado Ruben Figueiro para funcionar como escrutina­
dor 

Procedlda a eleicao, verifica-se 0 seguinte resultado: 

Para Presidente: 

Deputado Del Bosco Amaral 
Em bran co ..... . 

Para Vice-Presidente: 

12 votos 
I voto 

Senador Severo Gomes. . • • • • • • . • • • • • • • • . •• 12 Vlltos 

Em bran co .......... '" ............. I voto 

Sao dec1arados eleitos, respectIvamente, Presidente e 
Vice-Presldente, os Senhores Deputado Del Bosco Ama­
ral e Senador Severo Gomes. 

Assumindo a Presidencia 0 Senhor Deputado Del 
Bosco Amaral agradece, em nome do Senhor Senador 
Severo Gomes e no seu proprio, a honra com que foram 
distinguindos e designa 0 Senhor Deputado Gastone 
Righi para relatar a materia. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para constar, eu, Helena Isnard Accauhy Sarres dos San­
tos, Assistente da Comissao, lavrei a presente Ata que, 
!ida e aprovada, sera assinada peto Senhor Presidente, 
demais Membros da Comissao e ira a publica\tao. 
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COMISSAO MISTA 

Incubida de estudo e parecer sobre a mensagem nY 
103, de 1983 - CN, do Senhor Presidente da Re­
pliblica submetendo a delibrera!;iio do Congresso Na­
cional 0 texto do Decreto-Iei nY 2.051, de 3 de agosto 
de 1983, que "concede isen!;iio de impostos a selos e 
pecas filatelicas, e da outras providencias". 

l' Reuniiio (Instala!;iio), realizada em 31 de agosto de 
1983. 

Aos trinta e urn dias' do mes de agosto de mil novecen­
tos e oitenta e tres, as dezesseis horas e quarenta e cinco 
minutos, na Sala de Reuniiies da Comissao de Financas, 
no Senado Federal, presentes os Senhores Senadores 
Guilherme Palmeira, Joao Calmon, Aderbal Jurema, Ju­
tahy Magalhaes, Joao Castelo, Octavio Cardoso, Jorge 
Bornhausen, Alvaro Dias, Alfredo Campos e Deputados 
Jonatas Nunes, Adroaldo Campos e Santos Filho, 
reune-se a Comissao Mista incumbida de estudo e pare­
cer sobre a Mensagem nY 103, de 1983 - CN, do Senhor 
PresIdente da Republica submetendo a deliberacao do 
Congresso Nacional 0 texto do Decreto-leI nY 2.051, de 3 
de agosto de 1983, que; "concede Isencao de impostos a 
selos e pecas filatelicas, e da outras providencias". 

DeIxam de comparecer, por motivo justIficado, os Se­
nhores Senadores Gastao MlilIer, Jose Ignacio e Deputa­
dos Rita Furtado, Ossian Araripe, Antomo Morais, He­
raclito Fortes, Elquisson Soares, Celso Saboia, Henrique 
Eduardo Alves e Clemir Ramos. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Comum, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Aderbal Jurema que decIara instalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
sidente esclarece que ira proceder a eleicao do Presidente 
e do Vice-Presidente da Comissao. Distribufdas as cedu­
las, 0 Senhor Senador Aderbal Jurema convida 0 Depu­
tado Santos Filho para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleicao, verifica-se 0 seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Senador Alfredo Campos ................. .11 votos 
Em branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 1 voto 

Para Vice-Presidente: 
Senador Octavio Cardoso .................. 11 votos 
Em branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. I voto 

Sao decIarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
Vice-Presidente, os Senhores Senadores Alfredo Campos 
e Octavio Cardoso. 

Assumindo a Presidencia 0 Senhor Senador Alfredo 
Campos agradece, em nome do Senador Octavio Cardo­
so e no seu proprio, a honra com que foram distinguidos 
e designa 0 Senhor Deputado Ossian Araripe para rela­
tar a materia. 

Nada mais havtlOdo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para constar, eu, Martinho Jose dos Santos, Assistente 
de Comissao, lavreI a presente Ata que, lida e aprovada, 
sera assinada pelo Senhor Presidente, demais membros 
da ComIssAo e ira a pUblicacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre as Propostas 
de Emenda a Constitui!;iio de nYs 22 e 23, de 1983, que 
"Alteram dispositivos da Constitui!;iio Federal. 

H Reuniiio (Instala!;iio), realizada em 17 de agosto de 
1983. 

Aos dezessete dias do mes de agosto do ano de mil no­
vecentos e oitenta e tres, as dezesseis horas, na Sala da 
Comissao de Financas, no Senado Federal, presentes os 
Senhores Senadores Joao Castelo, Lomanto Junior, 
Marcondes Gadelha, Martins Filho, Passos Porto, Ene­
as Faria, Alfredo Campos, Alvaro Dias, Alberto Silva e 
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Deputados Gomes da Silva, Sarney Filho, Jose Men­
donca Bezerra, Joao PaganelIa, Harry Amorim e Jose 
FreJat, reune-se a Comissao Mista do Congresso Nacio­
nal, incumbida de estudo e parecer sobre as Propostas de 
Emenda a Constituicao de nYs 22 e 23, de 1983, qu\'l "AI­
teram dispositivos da Constituicao Federal". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhore Senadores Galvao Modesto, Eunice Michiles e 
Deputados Ronaldo Canedo, Alfredo Marques, Aloysio 
Teixeira, Carlos Wilson e Fernando Cunha. 

De acordo com 0 que preceitua 0 Regimento Com urn, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Lomanto Junior que declara instal ada a Comissao. 

Em obedIencia a dispositIvo regimental, 0 Senhor Pre­
sidente esclarece que ira proceder a eleicao do Presidente 
e do Vice-Presidente da Comissao. Distribuidas as cedu­
las, 0 Senhor Senador Lomanto Junior convida 0 Senhor 
Deputado Jose Frejat para funcionar como escrutina­
dor. 

Procedida a eleicao, verifica-se 0 seguinte resultado: 
Para Presidente: 
Deputado Harry Amorim ................ 13 votos 
Em branco ............................ 1 voto 
Para Vice-Presidente: 
Deputado Gomes da Silva ............... 13 votos 
Em branco ............................ I voto 

Sao declarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
Vice-Presidente, os Senhores Deputados Harry Amorim 
e Gomes da Silva. 

Assumindo a Presidencia 0 Senhor Deputado Harry 
Amorim agradece, em nome do Senhor Deputado Go­
mes da Silva e seu proprio a honra com que foram distin­
guidos e desIgn a 0 Senhor Passos Porto para relatar a 
materIa 

Nada mais haven do a tratar, encerra-se a reuniao, la­
vrando eu, Mauro Lopes de Sa, Assistente da Comissao, 
a presente Ata, que, lida e aprovada, sera assinada pelo 
Senhor Presidente, demais membros da Comissao e ira a 
pUblicacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Proposta de 
Emenda Ii Constituh;iio n° 25, de 1983, que "acres­
centa dispositivo ao art. 102 da Constituiciio Fede­
ral". 

I' Reuniiio (instalaciio), realizada em 24 de agosto de 
1983 

Aos vinte e quatro dias do mes de agosto do ano de 
mil novecentos e oitenta e tres, as dezessete horas e trinta 
minutos, na sal a de reuniiies, da Comissao de Financas, 
no Sen ado Federal, presentes os Senhores Senadores 
Joao Castelo, Jorge Kalume, Almir Pinto, Milton 
Cabral, Joao Lucio, Helio Gueiros, Alvaro Dias e Depu­
tados Dionisio Hage, Mozarildo Cavalcanti, Gomes da 
Silva, Horacio Matos, Myrthes Bevilaqua e Floriceno 
Paixao, reune-se a Comissao Mista do Congresso Nacio­
naI, incumbida de estudo e parecer sobre a Proposta de 
Emenda a Constituicao nY 25, de 1983, que "acrescenta 
dispositivo ao art. 102 da Constituicao Federal". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Se­
nhores Senadores Odacir Soares, Eunice Michiles, Jose 
Ignacio, Gastao Muller e Deputados Francisco Erse, 
Guido Moesch, Wagner Lago, Walter Batista e Marcio 
Braga. 

De acordo com 0 que preceitua a Regimento Comum, 
assume a Presidencia, eventualmente, 0 Senhor Senador 
Almir Pinto, que declara instalada a Comissao. 

Em obediencia a dispositivo regimental, 0 Senhor Pre­
sidente esdarece que ira proceder a eleicao do Presidente 
e do Vlce-Presidente da Comissao. Distribufdas as cedu­
las, 0 Senhor Sen ad or Almir Pinto con vida 0 Senhor De­
putado Horacio Matos para funcionar como escrutina­
dor. 
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ProcedIda a eleiQao, verifica-se 0 seguinte resultado: 
Para Presidente: 
Deputado Dionisio Hage .................. 12 votos 
Em bran co ............................ I voto 

Para Vice-Presidente: 
Deputado Gomes da Silva ................. 12 votos 
Em branco ............................. I voto 

Sao declarados eleitos, respectivamente, Presidente e 
VlCe-Presidente, os Senhores Deputados Dionisio Hage 
e Gomes da Silva. 

Assumindo a Presidencia 0 Senhor Deputado Dioni­
sio Hage agradece, em nome do Deputado Gomes da Sil­
va e no seu proprio, a homa com que foram distinguidos 
e designa 0 Senhor Senador Odacir Soares para relatar a 
materia. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reuniao e, 
para constar, eu, Martinho Jose dos Santos, Assistente 
de Comissao, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada 
sera assinada pelo Senhor Presidente, demais membros 
da COmISSaO e ira a pUblicacao. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de examinar e emitir parecer sobre 0 

Projeto de lei n° 6, de 1983-CN, que "autoriza 0 Po­
der Executivo a abrir crl)ditos suplementares ate 0 li­
mite de Crlll 1.903.900.000.000,00 e d:i outras provi­
dencias". 

2' Reuniiio, realizada em 25 de agosto de 1983. 

Aos vinte e cinco dias do mes de agosto do ano de mil 
novecentos e oitenta e tres, as dezessete horas, na sala da 
Comissao de FinanQas, no Senado Federal, presentes os 
Senhores Senadores Guilherme Palmeira, Almir Pinto, 
Lourival Baptista, Jose Lins, Octavio Cardoso, Gabriel 
Hermes, Joao Castelo, Affonso Camargo, Saldanha 
Derzi e Deputados Jose Carlos Fagundes, Augusto 
Franco, Moyses Pimentel e Siegfried Heuser, reune-se a 
Comissao Mista do Congresso Nacional, incumbida de 
examinar e emitir parecer sobre 0 Projeto de Lei nY 6, de 
1983-CN, que "Autoriza 0 Poder Executivo a abrir cre­
ditos suplementares ate 0 limite de CrlS 
1.903.900.000.000,00, e da outras providencias". 

Deixam de comparecer, por motivojustificado, os Se­
nhores Senadores Jose Fragelli, Severo Gomes e Deputa­
dos Fernando Coli or, Jose Camargo, Ricardo Ribeiro, 
Wall Ferraz, Ivo Vanderlinde, Celso Saboia e Sergio 
Lomba. 

Havendo numero regimental, 0 Senhor Presidente, 
Deputado Moyses Pimentel, declara abertos os traba­
Ihos, que solicita, nos termos regimentais, a dispensa da 
leitura da Ata da reuniao anterior, que, logo apos, e 
dada como aprovada. 

Prosseguindo, 0 Senhor Presidente comunica 0 recebi­
mento de Oficio da Lideranca do Partido Democratico 
Social, no Senado Federal, indican do 0 Senhor Senador 
Almir Pinto, para integrar a Comissao em substituicao 
ao Senhor Senador Jorge Kalume. Comunica, ainda, que 
ao Projeto foram apresentadas 2 (duas) emendas, julga­
das pertinentes pela Presidencia. 

Em seguinda, 0 Senhor Presidente concede a palavra 
ao Relator da materia, Senador Lourival Baptista, que 
emite parecer favoravel ao Projeto de Lei n9 6, de 1983-
CN, e contrario as emendas oferecidas. 

Posto em discussao, fazem uso da palavra os Senhores 
Senadores Jose Lins e Affonso Camargo. 

Em vota<;;ao, e 0 parecer aprovado, votando, vencido, 
o Senhor Deputado Siegfried Heuser. 

Nada mais havendo a tratar, eneerra-se a reuniao, la­
vrando eu Mauro Lopes de Sa, Assistente da Comissao, 
a presente Ata, que lida e aprovada, sera assinada pelo 
Senhor Presidente da Comissao e ira a pubJicacao, junta­
mente com 0 apanhamento taquigrafico dos debates. 
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ANEXO A ATA DA 2" REUNL40 DA COMIS­
SAO MISTA DO CONGRESSO NACIONAL, IN­
CUMBlDA DE EXAMINAR E EMITIR PARE­
CER SOBRE 0 PROJETO DE LEI NP 6, DE /983-
CN. QUE "A UTORIZA 0 PODER EXECUTIVO 
A ABRIR CRBDITOS SUPLEMENTARES ATE 
o LIMITE DE Cr$ 1903.900000.000.00. E DA 
OUTRAS PROVlDENCIAS". REALlZADA EM 
25 DE AGOSTO DE 1983. ils 17:00 HORAS 
INTEGRA DO APANHAMENTO TAQUIGRAFl­
CO. COM PUBLICA(:AO AUTORIZADA PELO 
SENHOR PRESlDENTE DA COMISSAO, DE­
PUTADO MOYSES PIMENTEL. 

o SR. PRESIDENTE (Moyses PImentel) - Havendo 
numero regulamentar, dec1aro aberta a reuniao, que tern 
por finalidade ler 0 parecer do Sr. Relator, sobre a Lei nY 

6, de 1983-CN, que autoriza 0 Poder Executivo a abrir 0 
credito suplementar ate 0 limite de I trilhao, 903 bilhOes 
e 900 milhoes de cruzeiros. 

Proponho a dlspensa da leitura da Ata da reuniao de 
instalar;ao (pausa) em seguida, e considerada aprovada. 

Comunico tam bern, 0 receblmento de oficio da Lide­
ranc;a do Partido Democratico SOCIal, propondo a subs­
tituicao do Senhor Senador Jorge Kalume pelo Senador 
Almlr Pinto. 

Concedo a palavra ao Relator, Senador Lourival Bap­
tista para apresentac;ao do seu parecer. 

(0 Sr. Relator Lourival Baptista pro cede a leitu­
ra do parecer.) 

o SR. PRESIDENTE (Moyses Pimentel) - Coloco 
em discussao 0 parecer do Sr. Relator, a qualquer urn 
dos membros da Comissao que desejo fazer uso da pala­
vra. 

o Sr. Jose Lins - Sr. Presldente, pec;o a palavra. 

o SR. PRESIDENTE (Moyses Pimentel) - Concedo 
a palavra ao Sr. Senador Jose LIOS 

o SR. JOsft LlNS - Sr. Presidente, gostaria de me 
congratular com 0 Governo Federal peJa remessa desse 
projeto, sobretudo pelo que diz respeito a aplicaeao des­
ses recursos. Quanto ao aumento da receita deste ano, 0 
parecer do Relator explica exaustlvamente. Bastaria que 
levassemos em conta 0 processo inflacionario e as medi­
das de antecipacao de impostos e outras mais de nature­
za fiscal que 0 Governo adotou Mas, no que tange a 
aplicac;ao desses recursos, que se refere a urn total de 1 
trilhao e 900 biIhOes de cruzeIros, gostaria de salient aI', 
primeiro, a parcel a indicada sabre 0 item "A", aIinea 
"A" que consign a 879,7 bilhoes de cruzeiros para liqui­
dac;ao de compromisso do Tesouro Nacional junto as 
autoridades monetarias. Isso significa que 0 Governo 
realmente vern dando curso as medidas de combate a in­
flac;;ao, atraves do resgate dessas letras, nao com recursos 
inflacionarios, mas com recursos arrecadados atraves de 
tributos. A alinea "D" tam bern se refere a resgate de 
divida intern a e externa. Sao mais 141 bilhoes, formando 
essas duas parcel as mais da metade das aplicaQoes desses 
recursos, isto e, mais de [ tnlhao de cruzeiros. 

Mas, e de sahentar-se tambem, Sr. Presidente Sr. Rela­
tor e Colegas desta Comissao, que na alinea "C" 0 Go­
verno consign a 70 bilhoes de cruzeiros para a manu­
ten .. ao da for .. a de traba1ho nas frentes da seca na regiao 
Nordeste. Sao recursos consignados para apIicac<ao na 
protel<ao de milhares de familias que estao sendo ajuda­
das pelo Governo devido ao flagel0 da seca. Como V. 
Ex' sabe, Sr. Presidente, estamos hoje no Nordeste com 
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[ milhao e mew de homens ahstados nas frentes de ser­
vieo do Governo. Segundo uma con versa que mantive 
com 0 MiOlstro do Interior hii poucos dias. S. Ex~ me in­
formava que, neste mes de agosto, 0 Governo remeteu 
para 0 Nordeste 31 bIlhoes de cruzeIros, so para as des­
pesas deste meso De modo que esses 70 bilhoes vern cer­
tamente nos ajudar a complementar os recursos de que 
vamos preclSar ate 0 fim do ano 

Na alinea "D" 0 Governo consigna 350 bilhoes para 
contrIbuicao ao Fundo de InvestImento Social do 
BNDES. Como V. Ex· sabe, no primeiro semestre, 0 Go­
verno consignou a esse fundo 250 bilhoes de cruzeiros e a 
previsao era de que, no segundo semestre, tivessemos 
mais 250 bilhoes, fazendo urn total de 500 bilhoes. Como 
ve V Ex", em vez dISSO, 0 Governo consigna mals 350 bi­
Ihoes, 0 que vai red un dar num total para este ana de 600 
bilhoes de cruzeIros, ou seja. aproximadamente 1 bilhao 
de d61ares para 0 Fundo Social, criado no ano passado 
pelo Presldente FigueIredo. 

Na alinea "E". 0 Governo consigna 371,3 bilhoes de 
cruzeiros para program as a serem Implantados com 0 
aporte de recursos alocados na reserva de contingencia e 
especifica adiante, 60 bilhoes para atendimento as cala­
midades pubhcas - sao recursos oriundos dos emprestl­
mos compulsonos e que vao ajudar as famllias que se fla­
gelaram com as enchentes do S!ll do Pais; de 311 bilhoes, 
como refon;o de dotasao destinado ao pagamento de 
pessoal, encargos sociais e aJustes para a execuc;:ao orca­
mentaria. Aqui e para, eVldentemente, 0 pessoal CIvil e 
mllitar da Umao 

Ainda para formacao do patrimomo do servidor: 6 bi­
Ihoes; inativos e pensionistas, 80 bilhoes e outros mais, 
Sf. Presidente. que nao vern ao caso comentar. Mas, por 
isso, quero externar a minha satisfac;ao de ver aprovada 
nesta Comissao, se for 0 caso, mas sobretudo de ver pro­
posto pelo Governo Federal... 

o Sr. Affonso Camargo - Permlte-me V Ex~ urn 
aparte? 

o SR. JOsft LlNS - Com 0 mawr prazer, nobre Se­
nador 

o Sr. Affonso Camargo - Gostaria que V. Ex¥ fizesse 
urn comentiirio sobre essa emend a n9 2, no parecer que 
fOl proposta a rejeic;;ao e que, inclusive, pretende discri­
mlOar na reserva de contingencia, valores destinados ao 
Sui, erne refiro principal mente a 133 bilhoes para 0 Nor­
deste. 

o SR. JOsft LINS - Para que? 

o Sr. Affonso Camargo - Para os Estados do Nordes­
te assolados pela calamldade das secas - 133 bilhoes. 

Emenda n9 2 - seria discnminar ou tirar da resreva de 
contmgencia, ja uma discriminac;;ao ajudando as enchen­
tes do SuI e as secas do Nordeste. 

o SR. JOsft LINS - Se nao me engano V. Ex~ co­
nhece a Constituic;ao, e mfelizmente, nao e POSSlvel a nos 
modificarmos a dotal(ao orc<amentaria na parte da despe­
sa. 

o Sr. Affonso Camargo - Nao aumenta a despesa. 

o SR. JOsft LINS - Mesmo aSSlm, a modificacao 
nao e permitida. 

De qualquer modo sena necessario saber que tipo de 
repercussao la ter na dlstribuic<ao desses recursos ~ de 
on de tlrar. 

o Sr. Affonso Camargo - Tira da reserva de contin­
genda. 

Setembro de 19183 

o SR, J08ft UN§ - Slm, mas a reserva de con tin­
gencia esta especlficada 

Aqui dlz. como V. Ex' ve na alfnea "E" que a reserva 
de contmgencia esta distribuida: 60 bilhoes para atendi­
mento as calamldades e 311 bllhoes para 0 pagamento 
do funcionalismo Nao sel mesmo de onde se poderia ti­
rar mals esses recursos para 0 Nordeste ou para qualquer 
outra reglao A minha preocupac;;ao e com 0 dese­
quilibno da dlstnbuicao desses recursos. 

Era 0 que tinha a dlzer, Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Moyses Pimentel) - Coloco 
em vota<;ao 0 parecer do Sr. Relator. 

Os Srs. Pariamentares que 0 aprovam, queiram per-
manecer sentados (Pausa) 

Aprovado. 
Agrade\;o a presenc;a de todos os Srs. Parlamentares. 
Esta encerrada a presente reuOlao. 

(Levanta-se a reuniiio as 16 horas e 25 minutos ) 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem 
n° 96, de 1983-CN, do Senhor Presidente da Republi­
ca submetendo ii deliberal;ao do Congresso Nacional 
o te'l(to do Decreto-Iei N° 2.044, de 7 dejulho de 1983, 
que "Concede isenl;ao do Imposto de Importal;ao e do 
Imposto sobre Produtos Industrializados nos casos 
que especifica." 

2"Reuniiio. realizada em 31 de agosto de 1983 

Aos tnnta e urn dias do mes de agosto do ana de mil 
novecentos e OItenta e tres. as dezessete horas, na Sala da 
ComIssao de Financas, no Senado Federal, presentes os 
Senhores Sen adores Joao Lucio, Jutahy Magalhaes, Pas-
50S Porto, GUllherme Palmeira, Raimundo Parente, Lo· 
manto Jumor, Claudionor Roriz, Jose FrageIli, Severo 
Gomes, Affonso Camargo e Deputados Wolney Slquel­
ra, Santos Fllho, Edme Tavares, Manoel Ribeiro, Deni­
sar Arnelro e Aldo PlOtO. reline-se a ComIssao MIsta lll­
cumblda de estudo e parecer sobre a Mensagem nY 96, de 
1983-CN. do Senhor Presidente da Republica submeten­
do a dehberacao do Congresso Nacional 0 texto do 
Decreto-Iei nY 2.044, de 7 de julho de 1983, que "concede 
isen,<ao do Imposto de Importal<ao e do Imposto sobre 
Produtos Industriahzados nos casos que especifica". 

Delxam de comparecer, por motlvo justlficado, os Se­
nhores Senador FabIO Lucena e Deputados Eraldo Tino­
co, Mano Frota. Carlos de Carli, Joaquim Roriz e Feli­
pe Cheidde 

Havendo numero regImental, sao abertos os trabalhos 
pelo Senhor Deputado Wolney Siqueira, Vice­
lPresidente, no exerciclO da Presidencia, que solicita, nos 
term os reglmentais, a dispensa da leitura da Ata da reu­
mao anterior, que logo apos, e dada como aprovada. 

Em segUlda. 0 Senhor Presldente, concede a palavra 
ao Relator da materia, Senador Lomanto Junior que 
emite parecer favonlvel a Mesagem n9 96, de 1983-CN, 
nos termos do Projeto de Decreto Legislativo que of ere­
ce como conclusao. 

Posto em discussao e votac;;ao, e 0 pareeer aprovado, 
sem restnc;oes 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reumiio, la­
vrando eu, Mauro Lopes de Sa, Assistente da Comissao, 
a presenta Ata que, lida e aprovada, sera assinada pelo 
Senhor Presldente e ira a publicac;;ao. 
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